



# 機師「最後一飛」 穿越積雨雲催命 迪航疑墜毀前變火球

阿聯首廉航迪拜航空客機在俄羅斯墜毀，最新閉路電視片段顯示，客機墜毀前機身發出強光，懷疑在空中已經起火，但專家認為只是著陸燈亮。客機降落時當地有濃霧、大雨及強風，有報道指，原定在這次飛行後轉工的機師，沒理會控制塔有關跑道上空有強氣流及風切變的警告，曾多次穿越危險的「積雨雲」，導致墜機。



機師索克拉圖斯

控制塔錄音顯示，機師索克拉圖斯在出事前，曾多次查詢現場天氣，但未見緊張。客機首次降落時，機師約於525米高度放棄著陸重飛，當時現場能見度只有4,200米，雲層低至480米。兩小時後，客機第二次降落，但機師在500米高度穿越雲層，離跑道約5.6公里時，再次放棄降落，並向控制塔發出最後通訊：「重飛，981(航班編號)，再見。」客機重飛後，原定應該回升至2,400米高，但爬升至約1,200米時遇上積雨雲，不久便墜毀。國際民航專家早已警告，機師在起飛及降落期間不應冒險穿越積雨雲。

調查人員已找到兩個黑盒，送到莫斯科分析，但由於黑盒損毀嚴重，可能需要幾個月才能取得資料。當局正循機師誤判惡劣天氣及技術問題這兩個途徑調查。阿聯首政府已成立50人調查小組，迪航亦承諾盡快調查及盡力協助家屬，向每名乘客家屬提供2萬美元(約15.5萬港元)恩恤金。不過有家屬指，再多錢亦買不回親人性命。

### 將轉投瑞航 與大肚妻移民

37歲的索克拉圖斯是塞浦路斯人，原定完成這次飛行後，轉投愛爾蘭廉航瑞安航空，並與懷孕妻子一同移居愛爾蘭。他有5,900小時駕駛經驗。

■《星期日郵報》/《星期日鏡報》

相關片段：youtu.be/qY-5\_c6fjlg

## 泰打擊逾期逗留 禁入境達10年

為免外籍恐怖分子及罪犯匿藏境內，泰國昨日起實施嚴格入境管制措施，逾期逗留90天以上的外籍人士，將被禁止入境1年；超過5年者，禁止入境10年，前提是有關人士主動自首。若被警方查獲逾期停留，即使未滿1年，除立即驅逐出境外，將被禁止入境5年；超過1年者，禁止入境10年。去年8月17日曼谷四面佛爆炸案後，泰國積極檢討外籍人士逗留管制措施。以往在泰逾期逗留者只會被罰款，逾期1天罰500泰銖(約111港元)，但無禁止再入境的規定。泰國移民警察局近月已大力宣傳新措施，除全面清查外籍人士簽證期限外，亦呼籲酒店業、教育機構及私人公司留意逾期逗留者。警方資料顯示，今年初以來查獲的逾期逗留外籍人士中，以中國和韓國人最多，而且多數被查獲者，均涉及跨國犯罪。 ■《曼谷郵報》

## 涉貪黨員爆料：羅塞夫盧拉「知情」

巴西政府貪腐醜聞再爆出新內幕，去年11月涉貪被捕的執政工人黨前參議院領袖阿馬拉爾，繼上周二簽訂認罪協議換取較輕刑罰，同意供出總統羅塞夫涉貪實情後，日前再向雜誌爆料，表示羅塞夫及前總統盧拉對貪污案「完全知情」，羅、盧二人更試圖阻礙當局調查。消息勢必進一步動搖羅塞夫的管治，民調顯示，支持彈劾她的比率已升至68%。阿馬拉爾表示，國營巴西石油公司貪案由盧拉一手策劃，稱盧拉「代表國會各黨派，與巴油商討董事任命安排」，亦清楚各黨派「有份收受董事賄款」以作競選經費；2010年上任的羅塞夫「同樣從中得益」，更從盧拉手上接掌有關行賄事務，至2014年角逐連任時，亦有收受賄款作競選經費。曾為羅塞夫盟友的阿馬拉爾供稱，羅塞夫更與親信一同施壓，企圖阻止當局調查，又嘗試收買他隱瞞證據。羅塞夫發聲明否認報道，表示會控告阿馬拉爾誹謗。盧拉發言人亦稱阿馬拉爾的言論毫無根據，指對方扭曲事實換取減刑。 ■法新社/路透社

## 巴西小型機插民居 礦業大亨罹難

巴西聖保羅北部前日有小型私人飛機墜毀，機上7人全部罹難。當地傳媒指，死者包括礦業巨擘淡水河谷的前行政總裁阿格內利及家人，當局正調查事故。事發於前日下午3時20分，肇事的CA-9型飛機由聖保羅北部的坎普德馬爾特機場起飛，不久於附近民居墜毀，撞毀兩幢房屋，一名居民受傷。巴西民航局(ANAC)證實，飛機屬阿格內利所有，據報他當時正與妻子及兒女，連同兩名親友前往里約熱內盧出席婚禮。事發時天氣晴朗，能見度良好。56歲的阿格內利修讀經濟學出身，畢業後在淡水河谷主要股東布拉斯科銀行任職19年，達成多宗大型交易，29歲已成為該行歷來最年輕高級副總裁。2001

年他出調淡水河谷總裁，以作風強硬著稱，主張精英管理制度，令淡水河谷成為巴西最大出口商，2013年獲選為《哈佛商業評論》全球最佳行政總裁第4名。

### 擴跨國業務 得罪總統下台

阿格內利致力讓淡水河谷「走出去」，並發展成跨國大企業，卻因此成為執政工人黨的眼中釘。作為淡水河谷另一大股東的巴西政府，一直要求公司減少依賴資源出口，改為生產鋼材及肥料等高附加值產品，創造就業。巴西總統羅塞夫上任後，即於

2011年5月將阿格內利趕下台，他其後自立門戶成立新的礦業公司。 ■路透社/美聯社



機上7人全部罹難，兩間屋被毀。法新社

# 4吋 iPhone SE 引爆換機潮

蘋果公司於美國西岸時間今晨10時(香港時間明日凌晨1時)在加州舉行發佈會，料公佈全新的4吋iPhone SE。這款主攻低價市場的手機，據報採用iPhone 6s同等的1,200萬像素鏡頭，並支援4K拍片。分析指，蘋果重推4吋屏幕手機，是希望鼓勵仍然使用iPhone 5s及5c的用戶換機，刺激傳統淡季的銷量。



畫家根據外洩資料而設想的SE機身。網上圖片



網上流傳的SE(右)照片顯示，它與iPhone 5s(左)一樣是4吋。網上圖片

加拿大皇家銀行資本市場公司分析師達里亞納尼指，現有iPhone用戶中，只有40%升級至4.7吋或5.5吋的iPhone 6/6s，因此蘋果推出新細屏手機，可加速客戶升級淘汰舊機，他預計iPhone SE年銷量可達1,000萬至1,500萬部。

### 攻新興市場 料售3490元

外界估計SE售價在450美元(約3,490港元)左右，鎖定中國、印度等新興市場。網上流傳的照片顯示，

SE的容量至少有16GB，支援4G LTE和近場通訊(NFC)，意味有機會使用Apple Pay移動支付功能。照片亦顯示，SE附送線控通話耳機EarPods及Lightning轉USB傳輸線，意味手機會繼續支援3.5mm耳機。除了iPhone SE，蘋果預料也會同時公佈9.7吋版本的平板電腦iPad Pro，以及Apple Watch的新錶帶。 ■法新社/英國《金融時報》



9to5Mac等網站此前公佈多張SE概念圖。網上圖片

## iPhone 機艙自焚 火舌達8呎

美國少女克雷爾上週四從華盛頓州前往夏威夷時，其iPhone 6在飛機上突然起火並猛烈燃燒，火舌最高升至8呎，要由空服員撲熄。克雷爾在Twitter憶述當時感到生命受威脅，並令機上乘客恐慌，紛紛逃到走廊躲避。目前未知她當時是否正用手機看影片。客機載有163名乘客，事發時距離目的地還有90分鐘航程。iPhone 6起火後，克雷爾立即急



## 連煲電視92小時破紀錄

奧地利5名年輕人前日打破連續看電視最久的世界紀錄，他們在維也納一間商店的櫥窗內，連續看了92小時電視。活動策劃人阿諾德說，參加者到最後「已經非常累」。參加者是5名年齡介乎19至24歲的4男1女，從400名「梳化薯仔」(Couch Potato)中精挑細選。他們每小時只可休息5分鐘，用來去廁所、伸展腳步或洗澡。為幫助他們在這場看電視馬拉松期間保持清醒，他們可使用健身單車做運動，並喝咖啡或提神飲料。之前連續看電視最長時間紀錄是91小時，於2014年12月在加拿大多倫多創下。 ■法新社

## 70樓凌空 瀟灑滑梯

想挑戰膽量又有新選擇了，美國洛杉磯72層高的聯邦銀行大廈快完成高空玻璃滑梯「Skyslide」裝設工程，將於6月25日開放給公眾使用，屆時可從大廈70樓凌空滑至69樓，飽覽洛杉磯美景。玻璃滑梯長約14米，離地面300米，由3.2厘米厚的玻璃建造，是聯邦銀行大廈5,000萬美元(約3.9億港元)大翻新工程之一。除玻璃滑梯外，大廈還會在高層加設開放式觀景台及酒吧，訪客可欣賞洛杉磯聖費爾南多谷、聖莫妮卡山，以及距加州太平洋海岸約35.4公里的聖卡塔利娜島。門票已於網上發售，玻璃滑梯收費8美元(約62港元)，觀景台則為25美元(約194港元)。 ■《洛杉磯時報》/美聯社



## 白金漢宮外圍成「野戰」熱點

英女王住處附近的公園竟成為男女鬼混的天堂？英國網站Sexwithstrangersuk.com發現，與白金漢宮一街之隔的格林公園，以及溫莎堡附近的公園，均已成為英國情侶「打野戰」的熱點。網站指，「若你是好此道者，會發現格林公園入夜後有大量男女尋歡」，又指「在倫敦市中心『玩』很安全」。同樣由王室管理的溫莎堡溫莎公園晚上亦是野戰熱點，由於附近有停車場及酒吧，不少情侶覺得很方便。 ■英國《都市報》

## 30秒瞌睡預警 防司機疲駕

音，有望今年內投入使用。新設備利用感應器實時監測司機心電率，將數據無線傳輸到外部監測程序。在試驗中這套系統的準確率超過80%，研究人員接下來計劃將其設計成可穿戴設備。和以往的類似設備相比，新設備通過心電率變化，更準確監測到司機打瞌睡的徵兆，幫助長途巴士等車輛司機避免疲勞駕駛。研究人員指出，心電率變動與自律神經和呼吸節奏等身體狀態有關，透過檢查心電率，亦可對司機突發心臟病等進行預警。 ■日本《產經新聞》



研究員測試預警設備。網上圖片